

弹劾调查满月 驴象之争更烈

新华社记者 孙丁 邓仙来 刘阳

由美国国会众议院民主党人主导、针对总统特朗普的弹劾调查将于24日满一个月。目前民主、共和两党围绕弹劾调查的“攻防战”愈演愈烈。面对民主党咄咄逼人的攻势，白宫和国会共和党人正在设法反击。

观察人士表示，目前尚不清楚弹劾调查还将持续多久，但这场调查催生的各种不确定性将在未来一段时间内继续笼罩华盛顿，进一步激化党派矛盾和政治斗争。

“实锤”来了？

对特朗普的弹劾调查是由美国国会众议长佩洛西于9月24日宣布启动的，起因是一名情报界人士匿名检举特朗普在同乌克兰总统泽连斯基通话时要求对方调查美国民主党总统竞选人拜登及其儿子。民主党人指责特朗普此举是滥用权力寻求个人利益。

过去一个月里，负责弹劾调查的众议院几个委员会向众多相关人员发传票或提出取证要求。尽管白宫明确表示不会配合调查，但仍有数名相关人员现身国会提供证词。美国驻乌克兰代理大使泰勒22日在国会闭门作证时表示，特朗普曾暂缓给予乌克兰军事援助，直到泽连斯基答应调查特朗普的政治对手才支付这笔援助款。

此前特朗普坚称与乌克兰之间“没有利益交换”，但在一些美国媒体看来，泰勒的证词是可以证明特朗普“通乌”的“实锤”。《纽约时报》评论文章说，这是特朗普置个人政治未来于美国国家安全利益之上的“确凿证据”。

共和党反击

自弹劾调查开始以来，特朗普一直坚称要求乌克兰方面调查拜登父子与政治无关，同时抨击针对他的弹劾调查是政治“猎巫”。白宫22日发表声明继续为特朗普辩护，称他正遭遇“有组织抹黑”。

与此同时，共和党人也开始尝试“转守为攻”。亚利桑那州共和党联邦众议员比格斯近期提出一项针对众议院情报委员会主席希夫的议案，指责这名弹劾调查主导人在描述特朗普同泽连斯基的通话时“添油加醋”。不过，由于众议院被民主党人把持，比格斯提出的议案21日以218票反对、185票赞成的表决结果被阻拦。

舆论认为，议案被阻拦本在预料之中，此次表决其实更像是共和党人的团结测试。当天在场的所有共和党人都投出赞成票，特朗普对此感到十分满意。23日，更有20多名共和党议员冲进助理国防部长帮办劳拉·库珀的

闭门听证会现场，要求监督取证过程。

分析人士指出，由于参议院被共和党人控制，因此特朗普即便被众议院弹劾也不太可能被参议院认定有罪而下台。随着民主党加强攻势和共和党主动出击，双方围绕弹劾调查的角力将更趋激烈。

何时收尾

尽管弹劾调查开始已有一个月，但目前仍处在初期取证阶段。不少关键证人还没有到国会提交证词，其中一部分人还在白宫的指示下抵制取证。而取证结束后撰写调查报告也耗时耗力。

弹劾调查启动之初，佩洛西曾表示，众议院会尽快推进调查。一些民主党人原本着眼于今年11月底感恩节之前完成调查，但日前有民主党人向美国媒体透露说，弹劾调查更可能会在感恩节和圣诞节之间结束。美国《纽约时报》文章认为，民主党人放慢调查节奏是为了争取更多民意支持。

此间分析人士指出，总统弹劾调查涉及白宫、国务院、司法部等关键机构，牵连外交政策、国家安全等重要事务，还和总统选举纠缠在一起。政治博弈和斗争会充斥整个调查过程，目前很难判断弹劾调查还将持续多久、方向如何。

(据新华社华盛顿10月23日电)

华为助力葡萄牙第一个5G网络落地

据新华社里斯本10月23日电（记者 赵丹亮）葡萄牙电信运营商NOS公司23日宣布，与中国华为公司合作在葡萄牙北部马托西纽什市建成该国首个5G网络。

NOS公司首席执行官米格尔·阿尔梅达在一份声明中说，NOS公司正式投入使用5G网络，为地方政府、企业和研究机构提供了一个5G技术应用的研究基地，标志着NOS在5G技术应用方面已经走在前列，并且在智慧城市等方面的创新处于领先地位。

上周，在瑞士苏黎世召开的第十届全球移动宽带论坛上，华为公司5G产品线总裁杨超斌透露，目前华为在全球范围内签署了60多份5G商业合同，来自欧洲客户的有32份。

美国将取消对土耳其的制裁

新华社华盛顿10月23日电（记者 刘晨刘品然）美国总统特朗普23日说，鉴于土耳其政府已告知美国土方将停止在叙利亚境内的军事行动、实现“永久性”停火，美国将取消此前对土耳其实施的制裁。

特朗普当天中午在白宫发表讲话说，土耳其政府当天早些时候告知美国，土方将停止在叙利亚境内的军事行动并实现“永久性”停火。因此，他指示财政部长取消美国于10月中旬对土耳其实施的制裁。

特朗普表示，如果土耳其不能履行保护少数族裔等义务，美国保留对土重新实施制裁的权利。他同时表示，美国乐见“其他国家”在叙利亚问题上提供帮助。

美国政府14日以土耳其在叙利亚北部的军事行动对地区和平稳定构成威胁为由对土方实施一系列惩罚措施。

土耳其总统埃尔多安17日与到访的美国副总统彭斯举行会晤，双方就土耳其军队在叙利亚北部暂时停火和建立“安全区”问题达成协议。

创建全国文明城市系列公益广告



绘画：黄秀丽
邵阳日报社宣